

**主题经文：**『有极多的人和耶稣同行。他转过来对他们说：「人到我这里来，若不爱我胜过爱自己的父母、妻子、儿女、弟兄、姐妹，和自己的性命，就不能作我的门徒。凡不背着自己十字架跟从我的，也不能作我的门徒。你们那一个要盖一座楼，不先坐下算计花费，能盖成不能呢？恐怕安了地基，不能成功，看见的人都笑话他，说：『这个人开了工，却不能完工。或是一个王出去和别的王打仗，岂不先坐下酌量，能用一万兵去敌那领二万兵来攻打他的吗？若是不能，就趁敌人还远的时候，派使者去求和息的条款。这样，你们无论什么人，若不撇下一切所有的，就不能作我的门徒。盐本是好的；盐若失了味，可用什么叫他再咸呢？或用在田里，或堆在粪里，都不合式，只好丢在外面。有耳可听的，就应当听！」』

今天的经文说：「有极多的人和耶稣同行。」(路 14:25)，这极多的人都知道耶稣要去那里？将要作什么吗？他们其实都不知道，耶稣是要往耶路撒冷去，被钉十字架的。他们跟从耶稣，是因为曾经看过耶稣行过五饼二鱼的神迹、医治病人、叫死人复活、与讲论以色列国回复之事等等。因此每一个人都是带着不同的动机，来跟从耶稣。我们曾经想过要如何跟从耶稣？走这一条到各各他山上十字架的道路呢？现今有无数的基督教会和基督教徒，但真正认识耶稣基督、跟从耶稣基督，愿意走十字架道路的，到底又有多少呢？今日主也一样转过来对我们说：「你们到我这里来，若不爱我胜过爱自己的父母、妻子、儿女、弟兄、姐妹和自己的性命，就不能作我的门徒；凡不背着自己十字架跟从我的，也不能作我的门徒；你们无论什么人，若不撇下一切所有的，就不能作我的门徒。」(路 14:26, 27, 33)。所以今日我们跟从主耶稣基督，是经过仔细酌量过吗？我们酌量之后的结论又是什么呢？我们是否仍然愿意跟从主？还是觉得这是浪费光阴的事，应该到此就停止呢？

当笔者要蒙召献身之时，曾有几位长辈牧师问过我，是否已经思想并通过了路加福音第十四章二十五节至三十五节的内容？从此之后，这段经文就成为笔者在事奉过程中，时常思想的经文。然而这段经文不应该只是作为献身要作传道的人，所要通过的挑战，更应该要成为愿意相信耶稣基督，要做决志祷告的人，所要思想与通过的内容了！

## 1. 跟从主之前的酌量

每当我看到软弱的信徒时，心里常会有疑问？就是当我们遇见患难、困苦、逼迫、饥饿、赤身露体、危险和刀剑之时(罗 8:35)，我们还愿意继续的“跟从主”吗？我们能够承担在信仰生活里，常常会遇见的挑战、矛盾、挣扎与受伤的事情吗？其实我们在地上的生活，是争战、比武、撒种和奔跑的日子，我们理所当然的需要穿戴全副的军装与武器，懂得比武的规则，不怕作农夫的辛苦，努力向着标竿奔跑！正如耶稣基督呼召我们之时，要我们“得生命，并且得的更丰盛”(约 10:10)，要我们学习“卸下劳苦和重担，在祂里面得安息，并且祂的轭

是轻省和容易的”。因此要得丰盛与安息的秘诀，在于是否我们能够撇下一切所有的来跟从主。所以真正酌量思想过“跟从主”真正意义的人，才能够真正得到并享受神的丰盛与安息。今日有许多的信徒，天天遇见各样的矛盾、挣扎、劳苦、重担、惧怕、无能、疾病与贫穷的事，然而这绝对不是主所要赐的，他们之所以经常会遇见这些不好的事，乃是因为他们没有撇下自己许多的私欲和疑惑，以及没有发现自己的盲目和无知！

## 1) 已经接纳相信耶稣基督的信徒，分为三种：

**①属世、属肉和放纵的基督徒**：我们如此的软弱，是因为我们没有眼光能够分别“粪土和宝贝”与“短暂和永远”，亦是我们的生命没有能力胜过来自世界、肉体与环境的诱惑。（林前 3:1-3）

**②努力要跟从主，却不知主去那里，而到处乱跑的基督徒**：我们若是在“不认识基督”的状态下，想要认真的读经、祷告与事奉，如此的信仰生活，是很容易落到：①成功神学。②律法主义。③神秘主义。或④人为主义的。这样我们是绝对无法胜过邪灵的试探、控告与欺骗。因在不认识“基督奥秘”之时，我们是无法得到“重生的确据”，不懂神在基督里所赐的应许来“与神立约”，也无法掌握“与主同行”的奥秘。

**③清楚知道主要往那里去和要作什么，时常享受以马内利，并看见主所成就果子和证据的基督徒**：拥有如此的生命，是可以享受从神而来的能力和福份的人，这跟人的年龄、学问和个性是完全无的，却跟是否真正认识耶稣基督有关系。所以我们能撇下一切所有的跟从主，绝非靠著我们的慷慨、勇气、忍耐与决断，乃是经过我们坐下来好好的酌量，真正知道在耶稣基督里所隐藏的福份之后而来的！

## 2) 所谓“认识基督”的意思是甚么呢？

基督是创造、拯救、承受、托住与统管万有的，是今日、天上、地上所发生一切事情的理由了，这并不是我们用几句話，就可以完全并完整地说明基督一切的奥秘，我们只能说明“基督与我们的生命、能力与基业”有关系的那一部分而已！

**①凡不认识耶稣基督的人、事情和世界，都是在“罪、审判、咒诅、死亡”里，也在空中掌权者魔鬼撒但之下。**神为着祂永远的子民和国度，暂时任凭魔鬼撒但的作为，因为魔鬼撒但和一切属于它的人、事情和世界，都已经在神的审判之下，其结局就是永远的灭亡。

**②基督是道成肉身的大先知**，祂向我们显明神一切的奥秘、计划与美意；**基督是死而复活的大祭司**，祂永远解决了我们一切的问题，也回复我们神兒女的身份和基业；**基督是宝座掌权**

**的大君王**，祂掌管天上地下所有的权柄，当圣徒愿意依靠与顺从时，就能享受祂那完全得胜的权柄，过得胜有余的生活了。

**③父神为属基督的儿女所豫备的指望、基业、能力是丰盛的。**祂使我们成为“万福之源”，为此祝福我们的家族、后代、地区里的圣民与列国的万民，所以当我们为这个异象奔跑之时，神的保护、能力与成就，会不断的跟随我们。

凡是真正认识上面所述的，在基督里所隐藏宝贝的人，是愿意变卖一切的所有，努力要得在基督里的宝贝了。“撇弃一切来跟从我”的意思，不是叫我们要丢弃家庭、工作或者财物来跟从基督，乃是叫我们不要将这些的价值放在基督之上，并且叫我们带着现在所拥有的一切条件，来跟从主。因为唯有耶稣基督，才能使我们重新得着财物、工作和家人存在之目的和理由。换言之，不是叫我们不要爱我们的家人，乃是在耶稣基督的大爱里更爱我们的家人，真正的祝福他们。为此我们要分别何为宝贝？何为粪土？何为根基？何为枝子？

## 2. 跟从主到底的关键

我们跟从主不是“一次的决断”，乃是要“永远继续的同行”；也不是“抽象观念性”的跟从，乃是要“实际的、在凡事上”同行。所以我们要知道现在主在那里？正往那里？要作什么？我们才能懂得跟从主的意思。其实，在主的教导里都已经都说明了，只要我们愿意相信跟从主，就能看见主了！

**1) 讲到“跟从主”，有很多的圣徒会想到“要为主发愤热心事奉”，这是很大的误解：现代教会里所有的问题，都是因为那些不懂“跟从主”真义的事工者所引起的，是人为的热心事奉所造成的！**

主最关注的事工，并不是事工本身，乃是个人內在的生命。所以我们不要到别处寻找主，主从未离开过我们，因为我们是祂所造的与养的，重生也是祂所引导的。我们要在目前所拥有一切条件里，去发现祂的安排、计划与作为。祂是进入我们生命的道，祂是道成肉身成为人样子的基督，我们可以借着耶稣基督，随时随地得到圣灵的感动与引导。我们要进入自己內在的生命里，去寻找主和跟从主，祂所要的不是“我能为祂作什么！”，乃是要我知道“祂为我作了什么！”，“现在正在作什么！”，以及“将来又要作什么！”。因为基督最关注的是我们的生命，祂要建造最荣美的圣殿，使我们的生命能够连结于天国，随时随地享受父神的慈爱、公义、智慧、能力、恩典与丰盛，也借着我们的生命可以彰显道成肉身、死而复活、并在宝座掌权的耶稣基督一切荣耀。所以今日我们最重要与最实际的事，就是跟从主，天天学习父神的话、基督的榜样和圣灵的奥秘，在凡事上察验主的计划、美意与时间表，继

续不断得着从上头来的恩赐、能力、赏赐，来保守我们“常常喜乐、凡事谢恩”的心怀意念，并与众人口唱心和的赞美主！

在我们内在生命被建造成为圣殿的过程中，我们首先要与主同死同复活，丢弃尚未蒙恩时，生命中所带着的老我、目的、内容、心肠和方法，这就是“**撇弃一切，而跟从主**”的奥秘了。在我们生命成圣的过程里，绝对会遇见许多的试探、控告和逼迫，然而，每当遇见困难之时，我们就学习依靠与仰望基督的宝血、基督的慈爱、基督的权能、基督的美意，来赶出一切试探和攻击，这就是“**背着自己的十字架跟从主**”的意思了。当我们背着十字架跟从主之时，不是辛苦、沮丧和勉强；乃是容易、轻省、安息、喜乐和刚强。所以背着自己的十字架跟从主的人，会彰显出基督的安然、荣美、芳香、慈爱、真实、圣洁、丰盛与能力。从此基督借着我们的生命，要成就时代性的工作，在我们所拥有的人际关系中，与所在的现场里开始发展！

2) **主在我们生命里建造荣美圣殿的同时，主在作什么？主的盼望乃是：我们生命成长过程当中，能在周围的人际关系里，学习肢体之间的爱，并与肢体的生命、恩赐联络得合式，共同来荣神益人建国**：主要我们关注的人际关系不在遥不可及的地方，乃在於：①我们心里所产生怜悯和爱的人，像是自己的家人和亲友。②因信仰生活、事奉、居处或工作的关系，时常与我在一起的人，像是教会的弟兄姊妹、邻居、同学或同事。③新的认识或遇见之后，拥有感动而为之代祷的人群，像是偶遇的饥渴慕义的人。同时在这样的关系里，主要我们作：①回复父神的爱、关怀、计划、和美意。②借着人际关系，彼此多得“重生、成圣、事奉”的奥秘，这是父神造我们、召我们的主要目的，并在每一个人身上，继续回复基督荣美的生命和生活。③在基督里，将不同的恩赐联络得合式，一起成长、事奉，来荣神益人建国，将主的国度继续不断地扩张。

在这样连联络得合式、扩张教会和神国度的过程里，我们必定会遇见个人心里的矛盾、肢体间的挣扎、事工上的问题、以及外面来的逼迫，唯有“更爱基督，能撇下一切来跟从主”的人，才能真正的胜过这些矛盾、问题、挣扎与逼迫，我们也在这些难处里，得到更美的恩赐和见证，这就是“**若不背着自己的十字架跟从我的，不能作我的门徒**”的意思。所以若是在跟从主之前，我们还未清楚的酌量：“跟从主的这一条道路是什么？”，那会很难克服在这过程之中所遇见矛盾的事！我们不需要作许多的事情，主的一切关注就在于我们生命的本身和周围的人际关系，因此经上说：「弟兄和睦同居，是何等的善，何等的美…因为在那有耶和华所命定的福，就是永远的生命。」(诗 133:1,3)。就像主耶稣时常举目仰望父神的美意、怜悯与慈爱的眼光，随时注意到身边的人实际的需要，给他们父神的爱、生命、能力、盼望、教导与安慰，于是在主耶稣身边的人，都逐渐的以祂为中心聚集一起。思想我们在世界上所得的学问、事业与工作，都是要得到这样蒙恩的人际关系之手段与通道罢了。所以我

们绝对不可失去那分别“根本和枝节、宝贝和粪土”的眼光，人虚荣的动机、世界狂乱的运作、和魔鬼昼夜的欺骗，时常叫我们很快的忘记，我们被差来世界的目的，与蒙拣选的终极目标。甚至在事奉的过程里，当我们的视线与主的视线不一致时，我们的眼光只会落到事工的本身，但却是失去了主耶稣最关注的“人的生命”！

3) **主的时间表到了，为我们所安排奇妙的遇见，使我们知道应该要帮助的地区和人群：**正如(使徒行传 11:19-30)，安提阿地区的一群门徒，一年在一起学习基督、享受基督、彼此相爱、同心祷告、赞美基督之时，在安提阿的地区里，主开启传福音的大门，带领许多人归服了主耶稣基督，展开了地区福音化的事工(徒 13:1-4)。当一群门徒看见了列邦、万民都需要“基督的福音”，而同心合意恒切地为“世界福音化”祷告的时候，主的时间表到了，圣灵感动差派保罗、巴拿巴为宣教士，去外地传福音，虽然他们所到之处，遇见许多的逼迫与患难，但他们总是会遇见主所豫备的灵魂，并在当地培养门徒，按立长老执事，到处建立基督教会。现代也有很多的宣教士被差派到列邦、万国去传福音，如经上所记：「报福音、传喜信的人，他们的脚踪何等佳美！」(罗 1:15)。然而差派的教会与宣教士们要特别的注意，要差派“拥有基督丰盛的生命和能力”的宣教士，所要传的是“基督”，不是传“戒律”、传“神秘”、传“人为”、传“成功神学”，也不是传“钱财”、传“宗派”、传“策略”了！

## 3. 今日的跟从

前面讲过，信徒有三种：1)属肉的基督徒。2)努力要跟从主，但还未掌握其奥秘的基督徒。3)已享受以马内利证据属灵的基督徒。因此不管我们的条件是如何，事实中的事实就是主从未改变过，祂仍然与我们同在，也盼望我们与祂同行，能够过结丰盛果子的人生。所以无论我们在什么光景下，只要愿意，现在就能够走“跟从主”的道路！那要如何的教导这三种不同的信徒，走“跟从主”的道路呢？

1) **属肉的基督徒：**他们是不能彻底丢掉“献身与热心”的思想，故此要先教导他们“基督是谁”、“基督与我们的关系”、“在基督里所豫备的福份”、以及“如何能享受这个福份”。当他们因圣灵的感动，而心里明白、眼光打开之时，自然会撇弃一切所有的来跟从主，当他们愿意跟从主时，再用“大纲2”的信息来教导要如何跟从主。

2) **努力要跟从主，但还未掌握其奥秘的基督徒：**要很实际的教导他们如何跟从主。①帮助他们寻找已经遇见主的证据--教导主的位格、祂怎样的显现、如何遇见看不见、听不见、摸不着的神。②使他们掌握一套“与主交通”的系统--与神立约，以所立的约为定见，以此定见在凡事上察验主的美意，为肢体代祷，凡事靠主得胜，看见祷告得蒙应允。使他们知道，主的一切美意就在于我们生命的成圣，使我们能关怀、祝福周围的人，并且能与肢体连络的

合式，共同来见证主。③顺从而与主同行一教导他们过以祭坛为中心、肢体为中心生活。④用定时、随时与集中祷告，来保持基督的生命、眼光、和能力！

3) **享受以马内利的属灵基督徒**：主所给的恩典是要祝福与重用我们。①我们应该认真装备，掌握圣经的精义--基督、属灵、应许、生命，一意贯通学习圣经综览和主题式的內容，也应用在自己实际的生命、生活和人际关系里。②我们要整理自己生命与事奉的经历，并以神的话为根据，无论得时不得时都要见证主。③我们要学习分别神所要祝福的人与时间表，继续不断代祷与扶持。④我们要积极地参与地区传福音和培养门徒的事工，寻找八福人、辅导人、带领小组、门徒培训。⑤我们按着主的带领，让见证主与教导事工的范围不断地扩展！

**结语**：我们跟从主是一辈子的事，是在“凡事上让主居首位”、“与主同死同复活”、与“撇弃一切来跟从主”的学习。所说的撇弃，是撇弃自己老我的目的、动机、內容和方法，而以主的目的、动机、內容和方法来代替。换言之，我们要学习丢弃老我的內疚、自卑和自傲，而以主所赐的谦卑、知足与感恩的生命来生活；我们要丢弃劳苦重担、着急、灰心、无能和无奈，而以主所豫备的安息、时间表、权能和智慧来生活。当我们尚未走“跟从主”这奇妙道路之前，我们若是不先坐下来，好好的酌量“跟从主”的真正意义，怎么能够完成这一条“按规矩的比武”、“穿戴全副军装的争战”、“按时撒种收割”、“往标竿直跑”和“荣耀而艰难”的旅程呢？那位在永远的荣耀里，来召我们的耶稣基督是谁呢？祂在那里？我又在那里？祂在想什么？我又在想什么？祂在作什么？我又在作什么？我们怎么能够不先坐下，好好的酌量呢？

## \*\*\* 本周祭坛祷告题目 (06.08.13) \*\*\* (路 14:25-35)

① **跟从主之前的酌量**：主说，“若不撇下一切所有的，就不能作我的门徒……你们还未跟从我前，先坐下酌量，你能跟从我到底吗？”我的“遇见主和跟从主”是已经酌量过的吗？

“在任何的情况下，我都要跟从主”的这决断，是怎样酌量的？为了主我真的能够撇弃一切吗？

② **跟从主到底的关键**：要跟从主，就要先知道主带我去那里，又怎样继续看见祂的带领。

是否已发现主在我一生的计划呢？在“我的条件、关系和时光”里，已认清了主的计划和带领吗？我有否掌握了一套“随时能察验主带领”的祷告系统吗？

③ **最重要的是今日凡事上的跟从**：今日，我与主同行的光景是如何？主叫我撇弃的是什么？主叫我要得的是什么？我是否看见主随时的帮助和成就？我对明天是否有无限的盼望和期待？

